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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa'nın 98. ve

TBMM İçtüzüğü'nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Engin Altay ^

İstanbul Milletvekili

Kanser hastalığı, hem hastalar hem de yakınları açısından fiziksel, psikolojik ve ekonomik olarak

yıpratıcı bir süreçtir. Son yıllarda tedavi alanında önemli ilerlemeler kaydedilmiş; hedefe yönelik, yan

etkileri daha az ve başarı oranı yüksek olan, kamuoyunda "akıllı ilaç" olarak bilinen tedaviler

kullanılmaya başlanmıştır. Ancak bu ilaçların büyük bir kısmının SGK tarafından geri ödeme kapsamına

alınmaması, hastaları çok yüksek maliyetlerle karşı karşıya bırakmakta, hatta tedaviye erişimlerini

engellemektedir.

Pek çok hasta, bu ilaçlara erişebilmek için yargı yoluna başvurmakta; zaten zor olan bir sağlık

mücadelesi içerisinde bir de mahkeme süreçleriyle uğraşmak zorunda kalmaktadır. Bu durum, sağlıkta

eşit erişim ve sosyal devlet ilkesiyle bağdaşmamaktadır.

Bu kapsamda:

1. Türkiye genelinde kamu hastanelerinde kanser tedavisi gören hasta sayısı nedir? Bu hastaların kaçı

"akıllı ilaç" olarak bilinen hedefe yönelik tedavilere ihtiyaç duymaktadır?

2. Kamuoyunda "akıllı ilaç'

karşılanmamaktadır?

olarak bilinen hangi kanser ilaçları halen SGK tarafından

3. Bu ilaçları temin edemeyen hastaların tedavi süreçlerinde yaşadıkları gecikme ve olumsuzluklara dair

Bakanlığınızın elinde herhangi bir veri bulunmakta mıdır?

4. Bu ilaçların ücretini karşılayamayan hastaların açtığı dava sayısı nedir? Bu davaların kaçı hastalar

lehine sonuçlanmıştır?

5. SGK geri ödeme listesine yeni kanser ilaçlarının alınması için herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

Yapılıyorsa hangi ilaçlar ve hangi tarihte geri ödeme kapsamına alınacaktır?

6. Kanser hastalarının ilaç temininde yaşadığı mağduriyetin önüne geçilmesi için Sağlık Bakanlığı ve

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'nın birlikte yürüttüğü bir planlama var mıdır?


